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Introducción: 

 

 

La confianza en el consumo es un indicador económico que se analiza para poder conocer 

las intenciones de gasto de los consumidores preguntándoles por su percepción actual sobre la 

economía en general, acerca de la realidad que les rodea, su situación familiar, la evolución y las 

expectativas del futuro de su entorno más cercano y su capacidad de ahorro. 

 

Para lograr los datos deseados la metodología habitual es realizar diferentes encuestas para 

que las personas puedan facilitar sus respuestas y posteriormente ser analizadas. Estas encuestas 

se elaboran y pasan a la ciudadanía, siendo diferentes los agentes encargados de organizar esta 

labor desde diferentes ámbitos territoriales.  

 

El trabajo desarrollado a nivel internacional por la Universidad de Michigan y la Conference 

Board en Estados Unidos ha inspirado la labor realizada por el Instituto de Crédito Oficial (ICO) 
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quien desde el año 2004 ha elaborado informes sobre este tema en España. Actualmente es el 

Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) la institución que desde 2011 se encarga de su estudio 

a través de la recogida de opiniones con la realización de encuestas mensuales. Con los informes 

mensuales del CIS se elabora el Indicador mensual de Confianza del Consumidor (ICC) y este valor 

se establece como media aritmética de los balances de la situación actual de la economía familiar, 

de la economía española y del empleo, respecto a la situación anterior que existía hace seis meses, 

y de las expectativas de las personas encuestadas para los próximos seis meses. 

 

En el ámbito autonómico es el Observatorio Vasco de Comercio (Ikusmer) quien realiza el 

seguimiento de tendencias, estudios para el sector comercial y elabora publicaciones periódicas 

sobre diversas temáticas de este ámbito. 

 

El presente estudio, a cargo del Observatorio Socioeconómico de Inguralde, Agencia de 

Desarrollo local del Ayuntamiento de Barakaldo, pretende obtener los datos de su entorno para 

describir  el nivel de confianza de los consumidores de nuestro municipio, la situación económica 

general de las personas que acuden a las empresas y a los comercios de Barakaldo para consumir, 

así como identificar tendencias de comprar. 
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Metodología  

 

Para desarrollar este estudio, de ámbito local, se ha diseñado  una encuesta de opinión, que 

se ha realizado a las personas a pie de calle de manera individual y anónima. 

 

Los cuestionarios han sido respondidos en diferentes zonas de Barakaldo y en ellos han 

participado tanto personas empadronadas en el municipio así como otras de nuestro entorno que 

acuden a Barakaldo para realizar sus compras o en demanda de algún producto o servicio de 

nuestras empresas. 

 

En total se han realizado 350 encuestas, aunque una de ellas ha sido descartada ya que ha 

sido cumplimentada por una persona menor de edad. 

 

El plazo de tiempo en el que se han estado cumplimentando las encuestas ha sido desde el 

20 de diciembre de 2017 hasta el 12 de enero de 2018. 

 

Estructura de la encuesta 

 

La estructura del cuestionario, que cuenta con una veintena de preguntas, se divide en cinco 

grupos de preguntas; 

 Identificación de los datos sociodemográficos de la persona: 

o Empadronamiento. 
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o Género. 

o Edad. 

o Situación Laboral. 

 Descripción de la situación económica: 

o Municipal del conjunto de Barakaldo. 

o Particular del entorno familiar de la persona encuestada. 

 Nivel de ahorro y perspectivas de poder adquisitivo. 

 Nivel de consumo e intención de compra. 

 Descripción de los hábitos de consumo. 

 

Fases del estudio 

 

Las etapas de la investigación realizadas en este trabajo son las siguientes: 

 Definición del objetivo general de estudio. 

 Búsqueda y recopilación de documentación e información sobre el tema. 

 Definición de los objetivos específicos. 

 Diseño de la encuesta. 

 Realización del Pretest. 

 Reajustes en el cuestionario. 

 Edición final de la encuesta. 

 Localización de la población de interés. 

 Trabajo de campo - Recogida de la información. 
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 Supervisión y control de encuestas. 

 Codificación de la información recogida. 

 Creación del fichero de datos. 

 Grabación de la información. 

 Revisión y depuración de los datos. 

 Creación de un fichero para la compilación de los datos. 

 Exportación de los datos. 

 Tabulación y análisis de datos. 

 Redacción del informe. 

 Revisión del informe. 

 Publicación del informe. 
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Escala de tiempo del análisis 
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2017 
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 2017 
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Universo objeto de estudio 

 

Las personas objeto de este estudio son aquellas, mayores de edad, que realizan cualquier 

tipo de gasto o consumo en Barakaldo. Los cuestionarios se han realizado a dichas personas que se 

han localizan en las proximidades de los comercios urbanos, de diferentes tipos de empresas de 

Barakaldo, y de las zonas comerciales periféricas, independientemente de que estén 

empadronadas o no en el municipio. 

 

Los barrios donde se han realizado las encuestadas son los siguientes: 

 Arteagabeitia, Ansio, Zuazo 

 Centro, Zaballa 

 Cruces, La Paz 

 Lasesarre, Urban Galindo, 

Desierto 

 Lutxana, Llano, Burtzeña 

 Retuerto 

 Rontegi 

 Santa Teresa, Bagaza, Beurko 

 San Vicente 

 

Las zonas comerciales donde se han realizado estos cuestionarios son los siguientes: 

 Max Center 

 Megapark 

 Tiendas urbanas de diferentes zonas: centro y barrios más periféricos. 
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Objetivos: 

 

 

Objetivo general 

 

El objetivo de este estudio es describir el nivel de confianza del consumidor de nuestro 

municipio, su capacidad de ahorro y establecer la valoración de la situación actual. Mostrando 

también las pautas de conducta de compra actualmente así como la valoración de temáticas 

específicas como la compra en épocas de precios especiales, la comprar por Internet, o el 

conocimiento y aceptación de campañas locales de activación del consumo. 
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Objetivos específicos 

 

 Analizar la situación general de Barakaldo. 

 Analizar el nivel de ahorro de las personas encuestadas. 

 Identificar productos o servicios cuyo consumo aumenta o disminuye. 

 Identificar cambios en las pautas de consumo. 
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Ficha técnica 

 

Ámbito: 

Municipal.  

 

 

Universo: 

Personas, mayores de edad, consumidoras en comercios y en empresas de Barakaldo.  

 

 

Tamaño del universo: 

Indefinido. 

 

 

Metodología: 

Cuantitativa. 

 

 

Técnica empleada: 

Encuestas personales, con cuestionario de 25 items, compuesto por preguntas cerradas y 
abiertas. 

 

 

Tamaño de la muestra: 

 Realizadas: 350 encuestas. 

 Procesadas: 349 encuestas.  
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Procedimiento del muestreo:  

Tablas resumen; 

 

Edad Nº de entrevistas 

18 - 29 años 15 hombres -    9 mujeres 24 

30 - 39 años 21 hombres -  38 mujeres 59 

40 – 49 años 44 hombres  - 34 mujeres 78 

50 – 59 años 36 hombres - 36 mujeres 72 

60 – 69 años 40 hombres - 32 mujeres 72 

70 – 90 años 30 hombres - 14 mujeres 44 

Total 349 
 

Sexo Nº de entrevistas 

Mujeres 163 

Hombres 186 

Total 349 
 

Empadronamiento Nº de entrevistas - Porcentaje 

En Barakaldo 309     -     88,5 % 

En otros municipios 40     -      11,5 % 

Total 349 

 

Puntos de muestreo: 

Encuestas realizadas en diferentes zonas comerciales de todo el municipio de Barakaldo. 

 

Fechas de trabajo de campo: 

 Realización de las encuestas: 20 de Diciembre de 2017 – 12 de Enero de 2018. 

 Codificación de los datos: 15 -17 de Diciembre. 

 Informe: 5 de Febrero. 



 

  Informe - Confianza en el Consumo - 

 

 

 

       
Observatorio Socioeconómico de Inguralde            17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indicadores analizados 

 

 

 

Indicadores sociodemográficos: 

 

Se han encuestado a 350 personas, y como ya se ha indicado anteriormente una de las 

encuestas ha sido desestimada por corresponder a una persona menor de edad, con lo que los 

datos concluyentes se tomarán en base a una muestra de 349 cuestionarios. 

 

En cuanto a las características de las personas que han cumplimentado dichos cuestionarios 

mostramos los siguientes: 
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- Empadronamiento: 309 personas empadronadas en Barakaldo y otras 40 en otros 

municipios, la mayoría de poblaciones cercanas pero también a alguna persona que realiza sus 

compras en Barakaldo siendo de ciudades de otras provincias. 

 

 

- Género: De las personas encuestadas el 53,3% son hombres y el 46,7% mujeres. 

 

- Edad: Respecto a los grupos de edad hay representación variada, la mayoría de las 
personas tiene en torno a 50 años, la persona más joven es de 19 años y la más anciana de 87. 

 

- Situación laboral: La mayoría de quienes hemos entrevistado están trabajando, y el 
siguiente grupo por actividad laboral son personas jubiladas mientras que el menor representado 
son las personas en situación de desempleo que no han tenido actividad anterior. 
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Indicadores de la situación económica: 

 

- La situación económica: Es valorada positivamente por la mayoría de las personas, y si no 
identifican una clara mejoría manifiestan que la situación permanece igual. Respecto a la cuestión 
de los precios también hay unanimidad, se percibe un aumento de los precios de los productos.  

 

 

Por la carestía de la vida, junto a la situación personal de cada persona, casi un 80% no 
tienen  más opciones de ahorrar en estos momentos, aunque el 20% restante si ha conseguido una 
posición más acomodada lo que les permite vivir mejor e incrementar su capacidad de ahorro en 
este último año, e incluso aumentar el gasto. 

 

Respecto al precio de los productos nos indican en su gran mayoría que han aumentado en 
el último año, y también recogemos qué productos han sufrido un aumento mayor: 

0

50

100

150

200

250

300

350

400

1. Muy Mala 2. Mala 3. Regular 4. Bien 5. Muy Bien

Situación económica actual

Particular

Barakaldo



 

  Informe - Confianza en el Consumo - 

 

 

 

       
Observatorio Socioeconómico de Inguralde            20 

 

 

 

 

0

50

100

150

200

250

300

Han Aumentado Igual

273

76

Precios

0

50

100

150

200

250
Aceite

Autopistas / Peajes

Bebidas

Carne

Cesta de la com
pra

Colegios / …

Electrodom
ésticos

Luz, agua, gas

Frutas y verduras

G
asolina / Diesel

Im
puestos

Leche / Lácteos

Libros 

O
cio y restaurantes

O
tros

Pan

Pescado

Productos de …

Tabaco / Alcohol

Transporte

14
2 1 8

211

1 1

40

13
1 3 1 1 4

36

3 3 3 2 1

Productos más caros



 

  Informe - Confianza en el Consumo - 

 

 

 

       
Observatorio Socioeconómico de Inguralde            21 

 

Indicadores sobre hábitos de consumo: 

 

- La preferencia de compra según el formato comercial: La gran mayoría prefiere realizar 
sus compras en el comercio tradicional, y ante una segunda opción se elige son supermercados 
urbanos. Por otro lado, la compra por Internet aún se refleja minoritaria entre la muestra de 
población elegida.  

 

 

 

- La preferencia de compra con descuentos: Respecto al arraigo de las compras reservadas 
para rebajas vemos que siguen estando muy presentes, pero es más habitual en las fechas 
tradicionales y son menos las personas que realizan algún gasto en fechas concretas como el “Black 
Friday”. 
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Comentarios de las personas encuestadas 

 

Para finalizar se pide a cada persona que ha respondido el cuestionario pueda dar ofrecer 
algún comentarios tras la realización del mismo. La variedad de las temáticas mencionadas es 
amplia, por lo que a continuación extraeremos los temas que están más relacionados con la 
temática del consumo y los hábitos de compra. 

 

 

 

 

 

 

 

“Bajar los precios 
de todo” “Barakaldo ha 

mejorado en los 
últimos años” 

“Bono-Barakaldo, usarlo de forma 
mensual como ayudar a comercios y 

a gente más desfavorecida” 
“Bonos más 

accesibles para 
comprar” 
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“Facilitar el pago de tasas y 
impuestos y ayuda para los 

alquileres de locales 
comerciales” “Fomentar los 

negocios en las 
lonjas vacías” 

“Hacer algo para 
incrementar el comercio 
de zonas como la calle 

Portu” 
“Incentivar el 

pequeño 
comercio” 

“Más ayudas a 
los comercios 

locales” 
“Más ayudas sociales 

para personas sin 
recursos” 

“Mejorar la situación 
del desempleo 

juvenil” “Mejoras para los 
barrios periféricos” 

“Muchos comercios 
de barrio no 

devuelven el dinero 
hacen vales. Y eso es 
una forma de perder 

clientes” 

“Reducir impuestos 
comerciales como el 

IBI que ha subido 
mucho” 
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El 90% 

de las personas encuestadas tiene una 

opinión positiva de la situación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conclusiones finales 

 

 

Situación económica municipal y particular 

 

Ante las cuestiones sobre la 

situación del municipio en general la 

mayoría de las personas responde que 

Barakaldo ha mejorado en el último año, 

algo menos del 30% indica que la situación 

permanece igual, tan sólo el 10% de las 

respuestas se manifiestan negativas, 
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274 personas, casi el 80% 

no menciona haber renunciado a 

ninguna compra en los últimos meses  

indicando una situación mala o muy mala. Por lo que podemos concluir que la situación es 

percibida por la gran mayoría de forma positiva y optimista. 

 

Respecto a la situación personal no encontramos respuestas tan optimistas, ya que casi el 

75% de las personas encuestadas responde que no han mejorado económicamente en el último 

año, sin embargo más de la mayoría identifica su situación como buena, y sólo el 8% refiere tener 

una época mala o muy mala. 

 

 

Nivel de ahorro y poder adquisitivo 

 

Respecto a la cuestión de la variación 

en el coste de los productos nadie 

manifiesta que los precios hayan 

descendido, sino que la gran mayoría, 

más de un 78% indican que han 

aumentado. 

 

Entre el aumento más acusado de dichos precios las personas responden que es la “cesta de 

la compra” la que ha tenido su mayor incremento en el último año, sobre todo el precio del 

“aceite” y “las frutas y verduras”. En otra categoría hay más de un 11,5% de respuestas que 

identifican la subida de pagos de “servicios energéticos, luz, agua y gas”. 
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Un tercer grupo de respuestas indican que son otros los productos o servicios que reflejan 

una carestía como los recibos de recogida de basuras o la prensa, y hay un pequeño porcentaje de 

respuestas que manifiesta que “todo” ha subido en los últimos meses. 

 

De las opciones que se daban hay una serie de productos que no han sido mencionados por 
no apreciar subida en su coste. Son los siguientes; 

  

 Alimentación; patatas. 

 Coches. 

 Hipoteca. 

 Medicación. 

 Mobiliario y decoración. 

 Productos de limpieza. 

 Reparaciones. 

 Ropa y calzado. 

 Seguros / Comunidad. 

 Viajes. 

 Vivienda.

 

Ante el planteamiento de productos que se han dejado de comprar en torno al 80%, 274 

personas, no nos dan ninguna respuesta, mientras que algo más del 20% del total de los 

encuestados, 75 personas, sí admiten haber renunciado a realizar un gasto en los últimos meses.  

 

De la tipología de productos o servicios que comentan haber dejado de consumir el 

resultado de las respuestas está igualado en dos, por un lado quienes han rechazado la intención 

de gastar en “ocio o vacaciones, cine o restaurantes” y quienes han declinado la compra de “ropa 

y/o calzado”. 
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Respecto a los motivos por los que no se han realizado estas compras las razones para más 

del 33% de los encuestados son las siguientes: 

 Necesidad de ahorrar por si ocurre algún imprevisto 

 No poder gastar ese dinero en ese momento 

 

En menor medida otras personas indican la necesidad de “Ahorrar para futuras compras” y 

poder “Ayudar a otros familiares”. Sin embargo más del 50% de las personas cuestionadas no 

manifiestan ninguna motivación por no haber tenido que renunciar a su intención de compra. 

 

En relación al nivel de ahorro de las personas, el 79% de las encuestadas indica que no 

tiene más posibilidades de ahorrar ahora que hace unos meses, sin embargo manifiestan estar en 

una situación estable económicamente en un porcentaje mayor al 60%. 

 

Sobre la intención de gasto más del 12% responde su deseo de aumentar sus compras y en 
general aumentar su nivel de gasto este año respecto al pasado, lo que nos devuelve una tímida 
recuperación y confianza en el consumo. 

 

 

Nivel de consumo e intención de compra 

 

La respuesta ante la intención de incrementar su nivel de compra este año en comparación 

con el año anterior es contundentemente prudente y moderada, con un 87% de respuesta 

negativa. 
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Los servicios o productos que más acusan la intención de control en su gasto son los siguientes: 

 Alimentación. 

 Ropa, calzado complementos. 

 Electrodomésticos, muebles, equipamiento de hogar. 

 Informática, telefonía o móvil, electrónica de hogar. 

 Libros, discos, regalos de todo tipo. 

 Productos de belleza cuidado personal. 

 Viajes. 

 

En todas estas categorías se mantiene la intención de mantener igual el gasto en la mayoría 

de las respuestas dadas, pero también se indica la intención de reducir el gasto en un porcentaje 

considerable, superior al 30% de los siguientes grupos de productos: 

 Ropa, calzado complementos, con un 32% de descenso en la frecuencia de compra. 

 Electrodomésticos, muebles, equipamiento de hogar, con un 35%. 

 Informática, telefonía o móvil, electrónica de hogar, con un 35% también de compra 

pospuesta. 

 Libros, discos, regalos de todo tipo, un 30%. 

 Viajes, con un 33%. 

 

Tan sólo la alimentación refleja un modesto incremento en el gasto, pero este porcentaje 

apenas supera el 10% de las respuestas de las personas encuestadas. 
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El 100% 

rechaza la posibilidad de comprar una 

segunda vivienda  

Casi el 80% 

prefiere realizar sus compras en el 

“Comercio tradicional”  

Respecto a grandes compras, que implican un coste considerablemente mayor, se plantean en 

una pregunta diferenciada del cuestionario, se obtienen respuestas con unos porcentajes muy 

elevados, en torno al 90% ante la posibilidad de posponer ese gasto en todas las categorías 

ofrecidas: 

 Coche. 

 Primera vivienda. 

 Segunda vivienda. 

 Informática, telefonía o 

móvil. 

 

El gasto en “Viajes” también se pospone en casi un 50% de las respuestas, aunque un 35% de 

los encuestados parecen más optimistas al manifestar la intención de realizar algún viaje a lo largo 

de este año. 

 

Hábitos de consumo  

Formato comercial:  

Ante la elección del 

formato comercial los 

baracaldeses en su gran mayoría 

se decanta por el “Comercio 

tradicional” con una respuesta 

próxima al 80% y como segunda 

opción prefieren el “Supermercado urbano”, siendo en última instancia cuando elegirían “Las 

grandes superficies de periferia”. 
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El 66,2% de las personas encuestadas 

responde que NO compra por 

Internet  

 

La opción de compra a través de “Internet” es muy minoritaria, no llega ni a un 1% la 

elección de preferencia de este método entre las personas encuestadas, y más del 66% responde 

que no ha realizando nunca compras a través de la red. 

 

Respecto a la valoración de cada uno de los diferentes formatos de comercio manifiestan: 

- Comercio tradicional: Más de la mitad de las personas lo califican bastante cómodo, de 

confianza, de calidad y se destaca también la profesionalidad de sus responsables. 

- El Supermercado urbano: Es definido también como cómodo, de confianza y con buen 

trato ante el cliente. 

- Los Grandes supermercados de periferia: Son identificados únicamente por casi la 

mitad de las personas encuestadas, marcan como bastante positiva la calidad de los 

productos adquiridos. 

- Los Mercadillos: Apenas reciben opiniones, ya que más del 70% no tienen una 

valoración sobre este tipo de venta. Entre sus características se identifican como 

baratos. 

- Internet: Finalmente esta opción de compra tampoco es calificada por la mayoría de las 

personas, como posteriormente se ampliará. Entre los valores de la venta por la red se 

la relaciona tanto con la calidad de sus productos como la buena relación calidad-precio 

de los mismos, apreciándose como bastante barato.  

 

Compra por Internet:  

Incidiendo en la opción de compra a través 

de la red, cuando a las personas que 

cumplimentan el cuestionario se les 

pregunta qué porcentaje de compra 
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realizan a través de este sistema más del 65% de ellas indican “No realizar compra en Internet”. 

 

Y de las personas que si han comprado alguna vez por Internet el 17% indican que no ha 

aumentado el gasto últimamente a través de esta oferta, casi un 10% sí indica que ha aumentado 

la compra y un 6% manifiesta que ha descendido su compra realizada en los últimos meses en las 

páginas web. 

 

Entre este grupo de 118 de personas que sí compra por Internet nos indican cuales son los 

productos de su preferencia; 

 

 Ropa y calzado, en gran medida con casi un 30% del conjunto de tipos de productos 

diferentes. 

 Productos de electrónica para más de un 9%. 

 Compra de juguetes para más de un  7%. 

 

Compra en época de descuentos:  

La encuesta ha sido realizada durante las semanas previas y posteriores a las Navidades, y 

por la confluencia en este tiempo de diferentes épocas con precios especiales, y descuentos por 

parte de los comercios se han incluido en el cuestionario varias preguntas sobre los hábitos de 

compra en estas fechas. 

 

En un primer momento se les pregunta si han realizado alguna compra en el mes de 

noviembre del 2017 con motivo de los descuentos del “Black Friday” y casi el 85% de los 

encuestados responde negativamente. 
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Sobre la intención de compra en fechas con rebajas o descuentos casi el 60% si manifiesta 

tener esa idea. En relación a esta temática también se les plantea la cuestión del gasto estimado en 

dichas compras y más del 40% responden que han gastado la cantidad de dinero prevista para esas 

compras rebajadas mientras que un 12% responde haber gastado menos de lo esperado.  

 

Lo que nos indica que la gran mayoría de las personas no tiene aún el hábito de la compra 

de noviembre, aún teniendo en cuenta que muchos comercios realizan ofertas especiales el último 

viernes, o en el último fin de semana de noviembre para anticipar las ventas navideñas. Sin 

embargo las personas si tienen más interiorizada la época que tradicionalmente ha sido de rebajas, 

tras la fecha de los Reyes, y planifican dicho gasto con antelación. 

 

Los productos más habituales comprados en estas promociones son: 

 Ropa y calzado, en general, para más de la mitad de los encuestados. 

 Y algunas personas indican la compra en particular de ropa infantil. 

 

Aunque no podemos olvidar que un 40% de las respuestas son indican que corresponden a 

un control del gasto ya que ese porcentaje de personas manifiesta no tener ninguna intención de 

realizar ningún tipo de compra en rebajas. 
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Más del 50% conocen el Bono-

Barakaldo 

Pero más del 80% no tiene intención 

de utilizarlo 

Finalmente por la 

coincidencia de fechas en las que 

se realiza el trabajo de campo con 

la oferta de Bonos especiales de 

descuentos en comercios de 

Barakaldo se incluye también la 

pregunta de si las personas conocen la oferta de dichos bonos y un 56% sí responden conocerlo sin 

embargo más del 80% del total de los encuestados responde no tener intención de utilizarlo para 

beneficiarse de descuentos en sus compras de los comercios locales. 

 

 

Limitaciones de este informe 

 

Al no disponer de estudios anteriores del Observatorio Socioeconómico de Inguralde ni de 

indicadores municipales propios el nivel de comparación de este informe es limitado. Por lo que las 

conclusiones obtenidas no permiten realizar una comparación temporal en los mismos términos 

sobre la dinámica del consumo en Barakaldo. 
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ANEXOS 
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Encuesta 

Entrevistadora: ___________________________ Nº Cuestionario: _____________    

  

¡Hola buenos días¡ Me llamo xxxx, estamos realizando un estudio de opinión sobre el consumo 
en Barakaldo a petición del Ayuntamiento. Agradeceríamos mucho poder contar con su opinión. 

Seré muy breve, ¿le parece participar en la siguiente encuesta? 

 

ID - 01 ¿Está empadronad@ en Barakaldo? 

   Si      No 

 

ID - 02 Barrio de residencia en Barakaldo / Municipio de residencia  

_______________________________________________________________________________ 

 

ID - 03 Género: 

 Hombre  Mujer 

 

ID - 04 Edad: _____________ 

 

ID - 05 ¿En qué situación laboral se encuentra? 

 Trabaja  Jubilad@/pensionista   Estudiante 
 Otra 
_____________________ 

 Parad@ 

 y ha trabajado 
antes 

 Parad@ 

 sin un empleo anterior 

 Trabajo doméstico 

 no remunerado 
N.S/N.C 
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Pregunta 1 ¿Cree que las cosas han mejorado en el municipio en el último año? 

  No    Igual   Si 

 

Pregunta 2 ¿Cómo valoraría la situación general de Barakaldo del 1 al 5? 

 1. Muy mala   2. Mala  3. Regular  4. Buena   5. Muy buena 

 

Pregunta 3 Y su situación particular ¿es mejor que hace un año? 

  No   Si 

 

Pregunta 4 ¿Cómo valoraría su situación personal del 1 al 5? 

 1. Muy mala   2. Mala  3. Regular  4. Buena   5. Muy buena 

 

Pregunta 5 En su opinión, respecto a hace un año, ¿cree que los precios han aumentado, 
permanecen igual o han descendido? 

 Han aumentado   Permanecen igual   Han descendido   

 

Pregunta 6 ¿Qué productos han subido más los precios en este año? (Respuesta espontánea no 
leer, seleccionar los mencionados) (Máximo 3 respuestas) 

 

 Cesta de la compra     
Alimentación / Comida 
 Aceite 

 Carne 

 Frutas y verduras 

 Huevos 

 Leche / Lácteos 

 Pescado 

 Patatas 

 Pan 

 Bebidas 

 Autopistas / Peajes 

 Coches 
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 Colegios / 
Universidad 

 Electrodomésticos, 
informática / 
Tecnología 

 Energía / Luz, agua, 
gas 

 Gasolina / Diesel 

 Hipoteca 

 Impuestos 

 Libros / Material 
escolar 

 Medicación 

 Mobiliario y decoración 

 Ocio y restauración 
(Restaurantes y bares) 

 Productos de belleza / 
Cuidado personal / 
Higiene 

 Productos de limpieza 

 Reparaciones 

 Ropa y calzado 

 Seguros / Comunidad 

 Tabaco / Alcohol 

 Teléfono / Móvil 

 Transporte 

 Viajes 

 Vivienda

  Otros__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

 

Pregunta 7 ¿Tiene más posibilidades de ahorrar ahora que hace un año? 

  No   Si 

 

Pregunta 8 En los últimos 12 meses ¿su poder adquisitivo? 

 Ha disminuido  Ha permanecido estable  Ha aumentado  

 

Pregunta 9 ¿Qué productos ha dejado de comprar, o qué servicios ha dejado de contratar en el 
último año? 
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Pregunta 10 ¿Cuáles son las razones por las que ha decidido no hacer una compra? 

 No poder gastar dinero   

 Necesidad de ahorrar por si ocurre 
algún imprevisto 

 Falta de confianza en el futuro 

 Ahorrar para futuras compras de 
mayor importe 

 Temor a perder el trabajo 

 Ayudar a otros familiares en el 
futuro (padres, hijos…) 

 Ahorrar para la jubilación 

 Cambio de vivienda 

 Otros 
________________________________
________________________________

 

Pregunta 11 ¿Tiene intención de gastar este año más que el pasado año? 

  No   Si 

 

Pregunta 12 De los siguientes productos o servicios dígame para cada uno si la frecuencia de 
compra la ¿ha pospuesto, ha descendido, se mantiene igual o ha aumentado? 

 

Alimentación 
Ropa, calzado 
complementos 

Electrodomésticos, 
muebles, 

equipamiento de 
hogar 

Informática 
telf. / móvil 

electrónica de 
hogar 

Libros, 
discos, 
regalos 
de todo 

tipo 

Productos 
de belleza 
cuidado 
personal 

Viajes 

Pospuesto 

 

       

Descendido  

 

       

Igual 

 

       

Aumentado 
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Pregunta 13 De los siguientes bienes ¿cuáles tenía pensado comprar hace un año y no lo ha 
comprado o ha pospuesto la compra o la contratación para el futuro? 

 

 
Coche 

Vivienda  

(primera) 

Vivienda 

 (segunda) 

Informática telf. / móvil  

 / Smartphone 
Viajes 

Pospuesto      

Para el 2018 con mejor 
situación económica 

     

Para el 2018 
independientemente de la 
situación económica 

     

 

 

Pregunta 14 ¿Qué tipo de formato comercial es el habitual para usted? (Si hay más de una 
pregunta numerarlas por orden de hábito)

 Comercio tradicional (tienda 
pequeña y cercana)   

 Supermercados urbanos de cercanía 
(Eroski, Hipercor, BM…) 

 Grandes superficies en la periferia 
(Max Center, Megapark, Mercadona…) 

 Mercadillos ambulantes 

 Internet 

 Otros: 
________________________________
________________________________

 

Pregunta 15 ¿Su compra por Internet…? 

 No compro  ( Saltamos a la Pregunta 18) 

 Ha disminuido  Ha permanecido igual  Ha aumentado  
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Pregunta 16 ¿Qué tipo de productos compra por Internet…? (Máximo tres productos) 

 

 

 

 

Pregunta 17 ¿Ha comprado en las ofertas del Black Friday del pasado mes de noviembre? 

  No   Si 

 

Pregunta 18 ¿Ha comprado, o tiene la intención de comprar, en (rebajas) los descuentos 
especiales de enero? 

  No   Si 

 

Pregunta 19 En las compras de estas épocas especiales de promoción (rebajas), ¿ha gastado 
menos, lo que tenía pensado o más dinero? 

  Nada  Menos  Lo que había pensado  Más 

 

Pregunta 20 ¿Qué productos compró o tiene intención de comprar en estas promociones con 
descuentos? 
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Pregunta 21 Pensando en el comercio de Barakaldo, identifique cómo valora cada uno de los 
formatos que podemos encontrar, con una puntuación de 1 a 5; 

 1. Nada  2. Poco  3. Algo  4. Bastante   5. Muy/Mucho 

 

Formato Cómodo Confianza Calidad Barato Innovador Trato 
Profesio-
nalidad 

Comercio 
tradicional 

       

Supermercados 
urbanos de 
cercanía 

       

Grandes 
superficies en la 
periferia 

       

Mercadillos 
ambulantes 

       

Internet        

Otros: 

 

       

 

Pregunta 22 ¿Conoce la existencia del  BONO-BARAKALDO para compras?  

  No   Si 

 

La Asociación de Comercio y Empresa Urbana de Barakaldo pondrá en circulación 5.500 bonos que con un coste de 20 
euros permitirán realizar una compra por valor de 30 euros. Los 10 euros de diferencia se costearán mediante la 
subvención municipal. 
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Tablas de variables analizadas 

 

Indicadores sociodemográficos: 

 

 

- 01 Empadronamiento 

 Personas Porcentaje 

 Empadronado en Barakaldo 309 88,8 

No empadronado en Barakaldo 40 11,5 

Total 349 100,0 

 

 

- 02 Barrios de residencia en Barakaldo / Municipio de residencia  

 

 

 Personas Porcentaje 
 Arteagabeitia, Ansio, Zuazo 35 10,0 

Centro, Zaballa 42 12,0 

Cruces – La Paz 42 12,0 

Lasesarre, Urban Galindo, Desierto 43 12,3 

Lutxana, Llano, Burtzeña 46 13,8 

Retuerto, El Regato, Kareaga, Gorostiza 15 4,3 

Rontegi 15 4,3 

San Vicente 34 9,7 

Sta. Teresa, Bagaza, Beurko 37 10,6 

Otros municipios 40 11,5 

Total 349 100,0 
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Otros municipios de residencia de Bizkaia y otras provincias 

 Personas Porcentaje 
 Amorebieta 1 ,3 

Astrabudua 1 ,3 

Basauri 1 ,3 

Bilbao 11 3,3 

Erandio 3 ,9 

Gallarta 1 ,3 

Getxo 2 ,6 

Leioa 2 ,6 

Munguia 1 ,3 

Muskiz 1 ,3 

Portugalete 1 ,3 

Santurce 5 1,5 

Sestao 2 ,6 

Trapagaran 2 ,6 

Ugao miravalles 1 ,3 

Zalla 1 ,3 

Araba 1 ,3 

Cantabria 1 ,3 

Guipuzcoa 2 ,6 

Total 40 11,5 

 

 

- 03 Género: 

 Personas Porcentaje 

 Hombres 186 53,3 

Mujeres 163 46,7 

Total 349 100,0 
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- 04 Edad: 

Edad Media 51,62 

Edad central - Mediana 52,00 

Edad más repetida - Moda 47 

Desviación estándar 14,844 

Total de personas 349 

 

 

- 05 Situación laboral 

 Personas Porcentaje 

 Trabaja 155 44,4 

Jubilado/Pensionista 104 29,8 

Estudiante 7 2,0 

Parado con un trabajo anterior 48 13,8 

Parado sin trabajo anterior 9 2,6 

Trabajo doméstico 23 6,6 

Otra 2 ,6 

NsNc 1 ,3 

Total 349 100,0 

 

 

Pregunta 1 ¿Cree que las cosas han mejorado en el municipio en el último año? 

 Personas Porcentaje 

 No 100 28,7 

Igual 114 32,7 

Si 135 38,7 

Total 349 100,0 
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Pregunta 2 ¿Cómo valoraría la situación general de Barakaldo del 1 al 5? 

 Personas Porcentaje 

 1. Muy Mala 8 2,3 

2. Mala 29 8,3 

3. Regular 155 44,4 

4. Bien 150 43,0 

5. Muy Bien 7 2,0 

Total 349 100,0 

 

 

 

Pregunta 3 Y su situación particular ¿es mejor que hace un año? 

 Personas Porcentaje 

 No 261 74,8 

Si 88 25,2 

Total 349 100,0 

 

 

Pregunta 4 ¿Cómo valoraría su situación personal del 1 al 5? 

 Personas Porcentaje 

 1. Muy Mala 8 2,3 

2. Mala 22 6,3 

3. Regular 116 33,2 

4. Bien 187 53,6 

5. Muy Bien 16 4,6 

Total 349 100,0 
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Pregunta 5 En su opinión, respecto a hace un año, ¿cree que los precios han aumentado, 
permanecen igual o han descendido? 

 Personas Porcentaje 

 Han Aumentado 273 78,2 

Igual 76 21,8 

Total 349 100,0 

 

Pregunta 6 ¿Qué productos han subido más los precios en este año?  

 Productos Porcentaje 

 Cesta de la compra 211 60,5 

Aceite 14 4,0 

Carne 8 2,3 

Frutas y verduras 13 3,7 

Leche / Lácteos 1 ,3 

Pescado 3 ,9 

Pan 3 ,9 

Bebidas 1 ,3 

Autopistas / Peajes 2 ,6 

Colegios / Universidad 1 ,3 

Electrodomésticos 1 ,3 

Energía / Luz, agua, gas 40 11,5 

Gasolina / Diesel 1 ,3 

Impuestos 3 ,9 

Libros / Material escolar 1 ,3 

Ocio y restaurantes 4 1,1 

Productos de belleza 3 ,9 

Tabaco / Alcohol 2 ,6 

Transporte 1 ,3 

Otros 36 10,3 

Total 349 100,0 
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Pregunta 7 ¿Tiene más posibilidades de ahorrar ahora que hace un año? 

 Personas Porcentaje 

 No 276 79,1 

Si 73 20,9 

Total 349 100,0 

 

Pregunta 8 En los últimos 12 meses ¿su poder adquisitivo? 

 Personas Porcentaje 

 Ha disminuido 108 30,9 

Estable 229 65,6 

Ha aumentado 12 3,4 

Total 349 100,0 

 

Pregunta 9 ¿Qué productos ha dejado de comprar, o qué servicios ha dejado de contratar en el 
último año? 

 Personas Porcentaje 
 Alcohol - Tabaco 4 1,55 

Alimentación 8 3,1 

Contratos ( luz, gas…) 3 1,1 

Fútbol 2 0,8 

Gafas 1 0,4 

Informática 6 2,3 

Juguetes 1 0,4 

Libros, revistas 3 1,1 

Ocio, viajes, cine, restaurantes 15 5,7 

Peluquería, productos de  belleza 3 1,1 

Polideportivo 1 0,4 

Prensa 2 0,8 

Productos del hogar 2 0,8 

Regalos 1 0,4 
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Ropa y calzado 15 5,7 

Sanidad privada 1 0,4 

Seguros 5 1,9 

Televisión por cable 2 0,8 

Total de respuestas 75 28,7 

Total 349 100,0 

 

Pregunta 10 ¿Cuáles son las razones por las que ha decidido no hacer una compra? 

 Personas Porcentaje 
 No poder gastar ese dinero 56 16,0 

Necesidades de ahorrar para un imprevisto 60 17,2 

Falta de confianza en el futuro 7 2,0 

Ahorrar para futuras compras 24 6,9 

Temor a perder el trabajo 2 ,6 

Ayudar a otros familiares 14 4,0 

Ahorrar para la jubilación 2 ,6 

Cambio de vivienda 1 ,3 

Otros 6 1,7 

NsNc 177 50,7 

Total 349 100,0 

 

Pregunta 11 ¿Tiene intención de gastar este año más que el pasado año? 

 Personas Porcentaje 

 No 305 87,4 

Si 43 12,3 

NsNc 1 ,3 

Total 349 100,0 
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Pregunta 12 De los siguientes productos o servicios dígame para cada uno si la frecuencia de 
compra la ¿ha pospuesto, ha descendido, se mantiene igual o ha aumentado? 

 

Alimentación Personas Porcentaje 

 Pospuesta 2 ,6 

Descendido 50 14,3 

Igual 260 74,5 

Aumentado 37 10,6 

Total 349 100,0 

 

Ropa, calzado complementos Personas Porcentaje 

 Pospuesta 6 1,7 

Descendido 114 32,7 

Igual 206 59,0 

Aumentado 23 6,6 

Total 349 100,0 

 

Electrodomésticos, muebles, equipamiento de hogar Personas Porcentaje 

 Pospuesta 122 35,0 

Descendido 34 9,7 

Igual 173 49,6 

Aumentado 20 5,7 

Total 349 100,0 

 

Informática telf. / móvil electrónica de hogar Personas Porcentaje 

 Pospuesta 123 35,2 

Descendido 25 7,2 

Igual 184 52,7 

Aumentado 17 4,9 

Total 349 100,0 
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Libros, discos, regalos de todo tipo Personas Porcentaje 

 Pospuesta 106 30,4 

Descendido 48 13,8 

Igual 170 48,7 

Aumentado 25 7,2 

Total 349 100,0 

 

Productos de belleza cuidado personal Personas Porcentaje 

 Pospuesta 8 2,3 

Descendido 42 12,0 

Igual 283 81,1 

Aumentado 16 4,6 

Total 349 100,0 

 

Viajes Personas Porcentaje 

 Pospuesta 118 33,8 

Descendido 39 11,2 

Igual 179 51,3 

Aumentado 13 3,7 

Total 349 100,0 

 

 

Pregunta 13 De los siguientes bienes ¿cuáles tenía pensado comprar hace un año y no lo ha 
comprado o ha pospuesto la compra o la contratación para el futuro? 

Coche Personas Porcentaje 
 Pospuesta 329 94,3 

Compra para el 2018 con una mejor situación económica 11 3,2 

Compra para el 2018 independientemente de la situación económica 9 2,6 

Total 349 100,0 
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Primera Vivienda Personas Porcentaje 

 Pospuesta 342 98,0 

Compra para el 2018 con una mejor situación económica 6 1,7 

Compra para el 2018 independientemente de la situación económica 1 ,3 

Total 349 100,0 

 

Segunda vivienda Personas Porcentaje 

 Pospuesta 349 100,0 

Compra para el 2018 con una mejor situación económica 0 ,0 

Compra para el 2018 independientemente de la situación económica 0 ,0 

Total 349 100,0 

 

Informática telf. / móvil / Smartphone Personas Porcentaje 

 Pospuesta 311 89,1 

Compra para el 2018 con una mejor situación económica 26 7,4 

Compra para el 2018 independientemente de la situación económica 12 3,4 

Total 349 100,0 

 

Viajes Personas Porcentaje 

 Pospuesta 173 49,6 

Compra para el 2018 con una mejor situación económica 52 14,9 

Compra para el 2018 independientemente de la situación económica 124 35,5 

Total 349 100,0 

 

Pregunta 14 ¿Qué tipo de formato comercial es el habitual para usted? (Si hay más de una 
pregunta numerarlas por orden de hábito) 

Primera opción de compra: 

 Personas Porcentaje 

 Comercio tradicional 276 79,08 

Supermercado urbano 3 ,9 
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NsNc 70 20,0 

Total 349 100,0 
 

Segunda opción de compra: 

 Personas Porcentaje 
 Supermercado urbano 314 89,97 

Grandes superficies de periferia 1 ,3 

Internet 1 ,3 

NsNc 33 9,46 

Total 349 100,0 
 

Tercera opción de compra: 

 Personas Porcentaje 
 Grandes superficies de periferia 195 55,87 

Internet 2 ,57 

NsNc 152 43,55 

Total 349 100,0 

 
Pregunta 15 ¿Su compra por Internet…? 

 Personas Porcentaje 

 No compro 231 66,2 

Ha disminuido 21 6,0 

Igual 62 17,8 

Ha aumentado 34 9,7 

NsNc 1 ,3 

Total 349 100,0 

 
Pregunta 16 ¿Qué tipo de productos compra por Internet…?  

 Personas Porcentaje 
 Accesorios varios 3 ,9 

Alimentación 6 1,8 
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Artículos de deporte 3 ,9 

Artículos de segunda mano 1 ,3 

Electrodomésticos 7 2,1 

Electrónica 11 3,3 

Entradas 2 ,6 

Informática 7 2,1 

Juguetes 9 2,7 

Libros 5 1,5 

Material de fotografía 1 ,3 

Móviles 4 1,2 

Perfumería, peluquería 2 ,6 

Productos hogar y limpieza 3 ,9 

Regalos 6 1,8 

Relojes 4 1,2 

Ropa y calzado 35 10,5 

Ropa deportiva 3 ,9 

Tabaco 1 ,3 

Todo 1 ,3 

Vacaciones 4 1,2 

Total de respuestas 118 35,4 

Total 349 100,0 

 
Pregunta 17 ¿Ha comprado en las ofertas del Black Friday del pasado mes de noviembre? 

 Personas Porcentaje 

 No 296 84,8 

Si 53 15,2 

Total 349 100,0 

 
Pregunta 18 ¿Ha comprado, o tiene la intención de comprar, en época de descuentos especiales 
de enero? 

 Personas Porcentaje 

 No 140 40,1 
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Si 208 59,6 

2 1 ,3 

Total 349 100,0 

 

Pregunta 19 En las compras de estas épocas especiales de promoción (rebajas), ¿ha gastado 
menos, lo que tenía pensado o más dinero? 

 Personas Porcentaje 

 Nada 137 39,3 

Menos 44 12,6 

Lo pensado 148 42,4 

Mas 20 5,7 

Total 349 100,0 

 
Pregunta 20 ¿Qué productos compró o tiene intención de comprar en estas promociones con 
descuentos? 

 Personas Porcentaje 

    

Artículos hogar 2 ,6 

Complementos 1 ,3 

Electrodomésticos 3 ,9 

Herramientas 1 ,3 

Juguetes 3 ,9 

Libros 1 ,3 

Lo que vea nada en especial 1 ,3 

Móvil 1 ,3 

Muebles 2 ,6 

Regalos 3 ,9 

Ropa infantil 20 6 

Ropa y calzado 174 52,2 

Total de respuestas 212 63,9 

No tienen intención de realizar ninguna compra 137 39,3 

Total 349 100,0 
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Pregunta 21 Pensando en el comercio de Barakaldo, identifique cómo valora cada uno de los 
formatos que podemos encontrar, con una puntuación de 1 a 5; 

 

Comercio tradicional 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Cómodo Confianza Calidad 
 Nada 1 ,3 1 ,3 0 ,0 

Poco 2 ,6 2 ,6 1 ,3 

Algo 11 3,2 13 3,7 24 6,9 

Bastante 186 53,3 178 51,0 188 53,9 

Muy 

Mucho 
73 20,9 79 22,6 60 17,2 

NsNc 76 21,8 76 21,8 76 21,8 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 

 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Barato Innovador Trato Profesionalidad 
 Nada 3 ,9 6 1,7 0 ,0 0 ,0 

Poco 51 14,6 54 15,5 1 ,3 2 ,6 

Algo 158 45,3 122 35,0 11 3,2 15 4,3 

Bastante 50 14,3 78 22,3 148 42,4 151 43,3 

Muy 

Mucho 
11 3,2 12 3,4 113 32,4 105 30,1 

NsNc 76 21,8 77 22,1 76 21,8 76 21,8 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 349 100,0 

 

Supermercado urbano 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Cómodo Confianza Calidad 
 Nada 0 ,0 4 1,1 1 ,3 

Poco 3 ,9 3 ,9 5 1,4 
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Algo 21 6,0 58 16,6 69 19,8 

Bastante 221 63,3 221 63,3 218 62,5 

Muy 

Mucho 
75 21,5 34 9,7 27 7,7 

NsNc 29 8,3 29 8,3 29 8,3 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 

 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Barato Innovador Trato Profesionalidad 
 Nada 6 1,7 14 4,0 3 ,9 0 ,0 

Poco 37 10,6 42 12,0 12 3,4 12 3,4 

Algo 171 49,0 135 38,7 45 12,9 47 13,5 

Bastante 98 28,1 119 34,1 209 59,9 200 57,3 

Muy 

Mucho 
8 2,3 10 2,9 51 14,6 62 17,8 

NsNc 29 8,3 29 8,3 29 8,3 28 8,0 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 349 100,0 

 

 

 

Grandes supermercados 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Cómodo Confianza Calidad 
 Nada 8 2,3 8 2,3 2 ,6 

Poco 19 5,4 18 5,2 8 2,3 

Algo 35 10,0 47 13,5 44 12,6 

Bastante 99 28,4 109 31,2 129 37,0 

Muy 

Mucho 
36 10,3 14 4,0 13 3,7 

NsNc 152 43,6 153 43,8 153 43,8 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 

 



 

  Informe - Confianza en el Consumo - 

 

 

 

       
Observatorio Socioeconómico de Inguralde            57 

 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Barato Innovador Trato Profesionalidad 
 Nada 5 1,4 4 1,1 6 1,7 2 ,6 

Poco 17 4,9 11 3,2 15 4,3 12 3,4 

Algo 84 24,1 50 14,3 45 12,9 40 11,5 

Bastante 83 23,8 120 34,4 113 32,4 119 34,1 

Muy 

Mucho 
7 2,0 10 2,9 17 4,9 22 6,3 

NsNc 153 43,8 154 44,1 153 43,8 154 44,1 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 349 100,0 

 

Mercadillo 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Cómodo Confianza Calidad 
 Nada 4 1,1 11 3,2 10 2,9 

Poco 15 4,3 23 6,6 26 7,4 

Algo 22 6,3 29 8,3 34 9,7 

Bastante 38 10,9 28 8,0 21 6,0 

Muy 

Mucho 
13 3,7 1 ,3 1 ,3 

NsNc 257 73,6 257 73,6 257 73,6 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 

 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Barato Innovador Trato Profesionalidad 
 Nada 6 1,7 18 5,2 6 1,7 9 2,6 

Poco 8 2,3 29 8,3 12 3,4 13 3,7 

Algo 27 7,7 25 7,2 31 8,9 26 7,4 

Bastante 42 12,0 19 5,4 34 9,7 31 8,9 

Muy 

Mucho 
9 2,6 1 ,3 9 2,6 13 3,7 

NsNc 257 73,6 257 73,6 257 73,6 257 73,6 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 349 100,0 
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Internet 

 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Cómodo Confianza Calidad 
 Nada 1 ,3 2 ,6 0 ,0 

Poco 0 ,0 8 2,3 2 ,6 

Algo 3 ,9 33 9,5 27 7,7 

Bastante 31 8,9 65 18,6 77 22,1 

Muy 

Mucho 
79 22,6 7 2,0 9 2,6 

NsNc 235 67,3 234 67,0 234 67,0 

Total 349 100,0 349 100,0 349 100,0 
 

 

 Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje Personas Porcentaje 

 Barato Innovador Trato Profesionalidad 
 Nada 0 ,0 0 ,0 53 15,2 9 2,6 

Poco 5 1,4 2 ,6 6 1,7 9 2,6 

Algo 30 8,6 13 3,7 20 5,7 28 8,0 

Bastante 68 19,5 62 17,8 35 10,0 53 15,2 

Muy 

Mucho 
12 3,4 38 10,9 1 ,3 16 4,6 

NsNc 234 67,0 234 67,0 234 67,0 234 67,0 

Total 349 100,0 349 349 100,0 349 100,0 100,0 
 

 

Pregunta 22 ¿Conoce la existencia del  BONO-BARAKALDO para compras?  

 Personas Porcentaje 

 No 153 43,8 

Si 196 56,2 

Total 349 100,0 
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Pregunta 23 ¿Ha utilizado el BONO-BARAKALDO para comprar? 

 Personas Porcentaje 

 No 290 83,1 

Si 59 16,9 

Total 349 100,0 
 

 

Pregunta 23 ¿Ha utilizado el BONO-BARAKALDO para comprar? 

  No   Si 

 

Pregunta 24 Para finalizar le gustaría añadir algún comentario. 

 

 

 

 

 

 

 

¡Muchas gracias por su colaboración¡



 

 


